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Ποιμαντική επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου 
Θυατείρων Νικήτα στη Σκωτία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Στην πόλη της Γλασκώβης, και συγκεκριμένα στον Ιερό Ναό 
του Αγίου Λουκά, ετέλεσε την ακολουθία των Χαιρετισμών 
προς την Υπεραγία Θεοτόκο την Παρασκευή 20 Μαρτίου, ο 
Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτας.
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Εντός του Ιερού Βήματος παρέστη συμπροσευχόμενος ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Ιλίου κ. Ραφαήλ, ενώ τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσε ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Μάρκος Μίτσελ, συμμετεχόντων δεκάδων πιστών οι οποίοι 
κατέκλυσαν τον ναό προκειμένου να τιμήσουν την Παναγία.

Την επομένη, ημέρα Σάββατο, Ιερατική Σύναξη έλαβε χώρα στο Εδιμβούργο, 
συγκεντρώνοντας τους ιερείς οι οποίοι διακονούν στη Σκωτία καθώς και στη 
βόρεια Αγγλία. Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος συζήτησε εκτενώς με τον ιερό κλήρο ζητήματα τα οποία αφορούν 
στη ζωή των ενοριών, τις σύγχρονες προκλήσεις και την εν γένει ποιμαντική 
μέριμνα της περιοχής, συμπαραστατούμενος υπό του Θεοφιλ. Επισκόπου κ. 
Ραφαήλ, αρμοδίου για την εποπτεία της περιφερείας. Κατά τις απογευματινές 
ώρες, παρέστη συμπροσευχόμενος στην ακολουθία του Εσπερινού στο Ιερόν 
Παρεκκλήσιον του Αγίου Ανδρέου στο Meadow Lane του Εδιμβούργου, έχοντας 
νωρίτερα συμμετάσχει και στη Θεία Λειτουργία η οποία τελείται μηνιαίως στον 
ίδιο χώρο στη σλαβονική γλώσσα.

Την Κυριακή του Αγίου Ιωάννου της Κλίμακος, 22 Μαρτίου, ο Σεβασμιώτατος 
προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, ενώπιον πολυπληθούς εκκλησιάσματος. Προ της 
απολύσεως, χειροθέτησε εις Αναγνώστην τον κ. Daniel Nicholls, και στο πλαίσιο 



της ίδιας λατρευτικής συνάξεως, απένειμε το οφφίκιον του Οικονόμου στον 
Πρεσβύτερο π. Caius Gurgu, προχειρίσας παράλληλα σε Πνευματικό τον 
Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Αντώνιο Κακαλή. Πλήθος πιστών κάθε ηλικίας 
και προελεύσεως κατέκλυσε τον ιερό ναό κατά τη διάρκεια των ιερών ακολουθιών. 
Προς κάλυψη των διευρυνόμενων αναγκών της ενορίας, αγοράσθηκε προσφάτως 
νέο κτηριακό συγκρότημα, το οποίο τελεί ήδη υπό ανακαίνιση.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ετελέσθη Δοξολογία επί τη εορτή του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και της επετείου της Εθνικής Παλιγγενεσίας. Τον 
πανηγυρικό λόγο της ημέρας, με αφορμή τη διπλή εορτή, απηύθυνε η Επίτιμος 
Πρόξενος της Ελλάδος στο Εδιμβούργο, κ. Μελπομένη Παπαϊωάννου-Πλευρή. Το 
απόγευμα της ίδιας ημέρας, του Κατανυκτικού Εσπερινού προέστη ο 
Σεβασμιώτατος, συγκεντρώνοντας εκ νέου το ποίμνιο σε προσευχητική σύναξη. Εν 
συνεχεία, παρατέθηκε κοινό εόρτιο γεύμα το οποίο προσέφερε η ενορία.
















